

四川宜宾被绑首富住进医院

邻居透露:在嫌犯指认现场时,章英启依旧淡定喝茶

11月10日,四川宜宾伊力集团法人代表章英启遭绑架勒索,并被胁迫杀人。11日凌晨,章英启报案,4嫌疑人于当日相继落网。

昨天上午9时许,记者从伊力集团相关负责人处获悉,章英启目前住进了医院。

进展

章英启目前住进了医院

昨天上午9时许,记者联系上了伊力集团副总经理、公司共同出资人吴作平先生,他在电话中表示:“目前案子警方还在进一步侦查中,没有新的进展,章英启该工作就会去工作,该到公安机关报到就报到,目前没有其他安排。”

随后记者联系上伊力集团办公室工作人员章女士,她简要介绍了一些章英启的近况:绑架事件发生,章英启被放出后,曾

经到过公司一趟,然后就住进了医院。

章女士说,伊力集团是一个大公司,目前公司的事务大部分暂时移交给了副总处理,小事由员工自行处理,碰上较为重要的情况,才向章英启汇报,由他打电话进行指挥安排。“这件事对章总影响很大,毕竟他是一个受害者,现在他可能由家人陪同,正在医院治疗,家人对他进行精神安慰。”



伊力集团

讲述

朋友:章英启本人未受伤

前晚,章英启的一位朋友接受记者采访时称,12日,章英启曾详细向他讲述了案发经过,大部分内容与上述网帖符合,犯罪嫌疑人的确准备敲诈勒索1亿元。

“他说4名犯罪嫌疑人中的女嫌疑人冯某主要负责后勤工作,比如购买作案工具,准备作案程序等,其余人则对其进行绑架、威胁。”章英启的这位朋友称,被胁迫用绳索勒女按摩店员时发现女子意识有些模糊,在勒颈过程中女子没有挣扎,怀疑女子当时处于非正常状态。

被迫参与杀害女子后,4名嫌疑人开始对章英启进行敲诈勒索交涉。“交涉过程中,他一直在尽力配合对方的要求,嫌疑人非常缺钱,唯一的要求就是明年3月份之前拿到巨额钱财,否则就威胁他杀人。”章英启的这位朋友转述称,11日凌晨被释放后,章英启随即向公安机关报案,一方面告诉警方嫌疑人要求,另一方面保持与嫌疑人沟通,直到最后嫌疑人陆续落网。

“他这两天情绪稳定,也未受伤,现在就等警方后续调查。”章英启的朋友称。

被害人所在按摩店停业

昨天上午10时,记者找到了警方通报中所称的受害者吉么阿果所在宜宾市建设路一家名为“馨逸按摩”的按摩店。据隔壁的一家店面老板李先生介绍,几天前这家按摩店已经关门停业。

李先生告诉记者说:“隔壁的这家按摩店平时都是下午6点以后才开始营业。刚过完‘双十一’没两天,就看见两辆警车开到按摩店门口,从两辆警车上分别下来一名犯罪嫌疑人,手上戴着手铐,身高1.7米左右。”

网帖曝两嫌疑人系情人

新浪微博认证为“维他命网”的网友,11月15日19时21分更新了一条格式转为图片的长微博,该微博的内容提示部分显示:“#宜宾身边事##维他命新闻#《宜宾发生一起重大绑架勒索杀人案,赎金1亿!》犯罪嫌疑人刘强因经商亏损巨额资金,半年前邀约岳岳、陈伟、冯志预谋对章英启进行绑架勒索赎金……”长微博正文当中,博主配发了三张图片,用了将近500字详细叙述了四名犯罪嫌疑人在什么地点、通过什么方式、如何绑架章英启的细节,文章同时还列出四名犯罪嫌疑人胁迫章英启杀害一名按摩女郎的方式、赎金数额,以及被释放后章英启报案的详情。

在帖文当中,博主还专门列出了犯罪嫌疑人刘强和另外一名女性犯罪嫌疑人冯志是“情人”关系。

而针对受害人的情况,文章最后表述称:“公安机关于11日下午1时许将4名犯罪嫌疑人陆续抓获,死者吉么阿果已经被犯罪嫌疑人焚烧火化处理,缴获自制手枪1支,子弹50余发。”

值得注意的是,该博主的配图是警方正在现场办案的图片,而博文所列出的所有犯罪嫌疑人和受害人都详细的姓名和家庭住址。

邻居:嫌犯指认现场时他淡定喝茶

记者走访了章英启居住在宜宾南岸的一高档小区。记者从熟悉章英启的邻居处获悉,日常出入小区,迎面走过时,章英启都会友善地打招呼问好。伊力集团工作人员表示,章英启平时为人友善,平易近人,对员工比较好。

“12日上午,犯罪嫌疑人指认现场时,还看见章总一旁淡定地喝茶。听说他一笔单子都是几百万元的进出,可见做大生意的人,心态极其好。”小区附近一店员惊叹地说,当天他们并不知情,看到章英启和几个朋友在小区外有说有笑,事

后才发现他正是案发当事人,却表现得淡定自若。

据章英启的熟人介绍,章英启以前是宜宾某工厂的一名普通工人,后离职自行经商,创办宜宾伊力集团,通过在宜宾横江镇做梯阶电站挖掘到第一桶金。经过多年发展,章英启在宜宾成为赫赫有名的富人。

知情人说,章英启做人做事比较较真,凡事喜欢定输赢。章英启平时有喝茶的习惯,有时是和客户谈生意,有时也会独自到茶楼喝上一杯。“章总是茶楼的常客,几乎天天都会去喝茶。”

揭秘

律师

章英启可能涉嫌故意杀人罪,构成胁从犯

北京京润律师事务所律师韩晓表示,目前披露的案发经过未经警方证实,暂时无法准确判断章英启在该案中承担的法律责任,但根据多种可能性,章英启的行为不构成紧急避险,可能涉嫌故意杀人罪,构成胁从犯。

被胁迫杀人按情节减轻处罚

韩晓称,章英启与其他绑架他的人构成共同犯罪,涉嫌故意杀人罪。如果绑架他的人只是纯

语言威胁,不一定能认定其构成胁从,如果按照网帖披露的“章英启被枪指着胁迫杀人”,绑架者有其他暴力情节的,则可能构成胁从犯。胁从犯是指在共同犯罪中被胁迫参加犯罪的人,胁从犯为法定从轻情节。《刑法》规定:“对于被胁迫参加犯罪的,应当按照他的犯罪情节减轻处罚或者免除处罚。”

另一方面,如果章英启能积极赔偿被害人,并取得被害人家

属谅解,为酌定从轻情节,又被公权力机关认定为胁从犯,为法定从轻情节,存在免除处罚的可能性。

人质行为是否构成紧急避险

韩晓指出,我国《刑法》规定了紧急避险制度为使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在发生的危险,不得已采取的紧急避险行为,造成损害的,不负刑事责任。紧急

避险超过必要限度造成不应有损害的应当负刑事责任,但是应当减轻或者免除处罚。

韩晓称,经对紧急避险和胁从犯之对比可知,章英启虽被迫参与杀害第三人行为,但其行为仍然破坏了法律秩序,在主观上有直接造成第三人死亡的故意,客观上造成了第三人死亡,应该构成故意杀人罪既遂的胁从犯。

综合《新京报》《法制晚报》《华西都市报》

上海金山 85岁老夫妻家中自杀

记者从上海金山警方获悉,11月15日上海金山区卫清西路交通路发生一起民宅火灾,造成一对85岁的老夫妻死亡,初步认定两人系自杀。

据记者了解,11月15日上午,老人的孙辈来到他们住处探望了两人,于中午时分离开。下午1点半左右,隔壁邻居发现老人的住所冒出浓烟和火光。邻居一边报警,一边试图营救两位老人。

据当时赶赴现场的民警回忆,他们赶到时,朱老伯的房间正冒出滚滚浓烟,花园的铁门用铁链锁上了,木质的房门也从里面反锁。民警和一起帮助施救的邻居都闻到了煤气味。消防人员到场后,很快将火势扑灭,但两位老人在屋内已经死亡。警方初步调查认定,两人为自杀。

据邻居介绍,两位老人在50多岁时结为夫妻,已经相依相伴30多年。4年前,老太太不幸瘫痪在床,平日靠朱老伯照顾。两位老人都有子女,子女和孙辈会来探望。

邻居回忆,老人曾在铁门上贴过一封“感谢信”,感谢信是用老太太的口吻叙述的,信中表示,非常感谢照顾自己的这些邻居,自己生病卧床多年,时日已经不多,是时候要“走了”。据新华社新媒体专电

让学生每周多交5元 贵州一学校被追责

贵州省遵义市绥阳县一学校连续四个月让学生每周多交5元钱生活费,用于发放老师的“辛苦费”。目前,多收的费用已全部退还学生,相关责任人被追责。

遵义市纪委监察网站近日通报称,今年年初,绥阳县纪委监察局收到有关上级转交办件,反映旺草中学芙蓉校区利用学生食堂赚取学生生活费发放教师补贴等情况。经查,该校区在2014年9月至12月期间,将每个学生每周65元的生活费提高为每周70元,共收取学生生活费85.36万元,除去正常的成本支出后,结余16.36万元,用于发放每周班主任的收生活费劳务补贴、教师轮班维持学生用餐秩序值班补贴等。

按照干部管理权限,绥阳县监察局责成县教科局依据有关规定,给予旺草中学芙蓉校区负责人周凯警告处分,给予另外5名行政人员相应问责处理。对违规发放的补贴予以追回并一分不少地退还给寄宿的735名学生。

据新华社新媒体专电

一红色通缉令嫌疑人 回国自首



11月18日,在汉口火车站,犯罪嫌疑人王某在警方押送下抵达武汉。

当日,一名涉嫌骗取贷款,被国际刑警组织发布红色通缉令的重大经济犯罪案件外逃嫌疑人从加拿大回武汉自首。据武汉警方介绍,嫌疑人王某是“猎狐行动”开展以来,武汉首个自愿从西方国家回国自首的境外逃犯。此前,追逃专班曾先后10次派人登门探望慰问王某父母,解决其生活困难。

新华社记者 饶晓摄

湖南省邵阳市公安局涉案毒品被保洁员盗卖 副局长等7人已停职接受调查

湖南省公安厅宣传处18日对外发布,邵阳市公安局禁毒支队一名保洁员在打扫卫生过程中,两次从毒品保管室盗窃毒品外卖。邵阳市公安局副局长、禁毒支队支队长、禁毒支队政委等7人已停职接受调查。

据介绍,10月18日,公安机关抓获涉嫌贩毒的贺某,发现贺某系邵阳市公安局禁毒支队临聘保洁员。初步查证,其在打扫卫生过程中,利用禁毒支队毒品保管室安全防范措施不严的漏洞,于6月10日和8月12日分两次盗窃毒品保管室毒品外卖。

11月10日,邵阳市公安局纪委对禁毒支队4名责任民警停职并立案调查。11月11日,邵阳市纪委对工作存在失职渎职的邵阳市公安局分管禁毒工作的副局长邓启元、禁毒支队支队长刘军、政委孟铁骑停职并立案调查。

案发后,邵阳市公安局已在全市范围内部署开展涉案财物彻底清理整顿工作。邵阳市纪委、政法委、监察局、检察院、公安局已就该案组成联合调查组展开调查。调查和处理情况将及时向社会公布。

据新华社